До питання 1
ІНФОРМАЦІЯ
щодо врахування інтересів ОМС при внесенні змін 
до Закону України «Про Державний бюджет України на 2017 рік»

Після схвалення прогнозу економічного розвитку та основних макропоказників України на 2017-2019 роки, під впливом низки зовнішніх і внутрішніх чинників Мінекономрозвитку уточнило прогнозні макроекономічні показники на 2017 рік, які були схвалені постановою Уряду від 31.05.2017 № 385. Зокрема, приріст ВВП прогнозується на рівні 1,8 %, номінальний ВВП – 2 845,8 млрд грн, фонд оплати праці в економіці – 796,3 млрд грн, середньомісячна заробітна плата – 7104 грн, тобто збільшиться на 21,4%.
Проект Закону України №6600 «Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2017 рік"» (далі - Проект) розроблено Мінфіном на виконання п. 1 ст. 52 Бюджетного кодексу в зв’язку з уточненням Прогнозу економічного і соціального розвитку України на 2017 рік. Проект підготовлено з метою спрямування перевиконання дохідної частини держбюджету для збільшення видатків на вирішення найнагальніших проблемних питань оборони і безпеки держави, соціально-економічного розвитку та інших нагальних питань. 
21 червня, на засіданні Уряду Проект було схвалено та передано до Верховної Ради України. 22 червня Верховна Рада ухвалила законопроект №6600 у першому читанні. Протягом двох тижнів до Проекту вноситимуться правки, а отже запропоновані Урядом зміни до держбюджету можуть  набути чинності, у випадку їх своєчасного ухвалення Парламентом, до середини липня.
 (
Довідк
а
:
 На виконання рішення Правління АМУ від 24.04.2017 р. (м. Харків) 
Виконавча дирекція АМУ
 зібрала інформацію щодо 
заборгованості
 держбюджету перед підприємствами ЖКГ. За результатом аналізу встановлено, що 
недофінансування
 по субвенції станом на 1 квітня 2017 року загалом по країні становило близько 
31,5 млрд грн
.
)Значну частку із 24 млрд грн планується спрямувати на додаткове фінансування першочергових потреб ОМС. Зокрема, Проект передбачає перерозподіл 24 млрд грн від перевиконання державного бюджету за доходами. При цьому, пропонується збільшити загальний обсяг субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання пільг та житлових субсидій населенню на оплату житлово-комунальних послуг на 14,1 млрд грн. Також передбачається, що сума перерахунків надлишково нарахованих субсидій сягне 10 млрд грн. Отже, залишається неврегульованим питання відшкодування близько 8 млрд грн по субсидіях, питання щодо яких спільно опрацьовуються АМУ та Мінфін.






Крім того, на реформування медицини планується додатково спрямувати 1,65 млрд грн, в т.ч.: на збільшення фінансування субвенції на реформування охорони здоров’я для здійснення заходів проекту «Поліпшення охорони здоров’я на службі у людей» – 1,0 млрд грн, на збільшення фінансування додаткової медичної субвенції місцевим бюджетам – 450 млн грн, на програму реімбурсації вартості ліків «Доступні ліки» – 200 млн грн.
На реалізацію інфраструктурних проектів додатково виділяється 927,7 млн грн, в т.ч. на нову бюджетну програму «Покращання стану автодоріг за маршрутом Львів-Тернопіль-Умань; Біла Церква-Одеса-Миколаїв» – 800 млн грн, для співфінансування ремонту, реконструкції, будівництва ЦНАПів «Прозорий офіс» у містах Дніпро, Житомир, Кам’янське, Київ, Кропивницький, Львів, Новоград-Волинський, Одеса, Харків та Черкаси – 50 млн грн, на створення житла для дитячих будинків сімейного типу – 77,7 млн грн.
Додатково на потреби Фонду енергоефективності, в рамках реалізації програми «теплих кредитів» виділяється 100 млн грн.
Також, в законопроекті №6600 враховані кошти в сумі 5,9 млрд грн, що передаються до місцевих бюджетів з державного бюджету для фінансового забезпечення реалізації заходів, передбачених п.33 розділу IV Бюджетного кодексу (митний експеримент по фінансуванню автомобільних доріг) за підсумками січня-травня 2017 року.
